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CENTRE NATIONAL DE LA FONCTION PUBLIQUE TERRITORIALE 

 

TEST D’ORIENTATION PRINTEMPS 2021 

 

 CATEGORIE C 

 FRANÇAIS 
Durée : 2h00 

 

Votre nom :  

Votre prénom :  

La collectivité qui vous emploie : 

Formation demandée (cocher pour répondre « oui ») :  

□  Formation Tremplin 

OU 

□ Préparation (précisez laquelle ci-dessous) 

□ Adjoint Administratif principal de 2e classe    □ ATSEM principal de 2e classe 

□ Adjoint Technique principal de 2e classe   □ Agent de Maîtrise (AM) 

□ Adjoint Technique principal de 2e classe des EE  □ Gardien brigadier de PM  

□ Adjoint Patrimoine principal de 2e classe            □ Adjoint Animation principal de 2e classe      

□ Agent social principal de 2e classe                      

Important :  

• Ce test n’est pas un examen ; il sert simplement à évaluer vos besoins en formation. 

• Il est recommandé : 

- de répondre d'abord aux questions que l'on comprend, que l’on connaît le mieux, 

- d'éviter de rester trop longtemps sur une question dont on ne trouve pas rapidement la solution. 

• Il sera tenu compte de la rédaction des réponses. 

 

CADRE RESERVE AU CNFPT 

 Exercices 1 à 8 :  ……...... /   20 points     Exercices 9 à 14 :  ……..…. /30 points    

 Appréciation du correcteur : ........................…………………......................................................................................... 

 …………………………………………………………………………………………………………….......…………………..…………………............. 

…………………………………………………………………………………………………………….......…………………..…………………............. 

Décision d'orientation : 

Compétences de base ou réorientation □  

Tremplin C Français module 1 + module 2 (10 jours) □  

Tremplin C Français module 2 (5 jours) □ 

Accès direct en préparation □ 

Ce test compte 14 pages 
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Première partie du test (20 points) 

  

Cette première partie du test est composée de 8 exercices. 

Exercice 1 (1,5 point) 

Afin de remplir un bon de commande, votre responsable vous demande de rechercher le prix des articles en 

utilisant l’index du catalogue « e-service ». 

Remettez les 6 mots suivants dans l’ordre alphabétique :  

Poubelle / Toner / Balai / Stylo / Classeur / Gomme 

1. ………………………………………. 

2. ………………………………………. 

3. ………………………………………. 

4. ………………………………………. 

5. ………………………………………. 

6. ………………………………………. 

 

Exercice 2 (1 point) 
 
A cause d’erreurs de frappe, le texte ci-dessous n’a pas de sens : il contient 4 mots dont une ou deux lettres 

ont été changées ou oubliées. 

Entourez dans le texte les mots qui posent problème. 

 

L'une des plus grosses huîtres du monde découverte en Bretagne 

C’est un monstre de 2,2 kg qui se cachait là depuis quinze, voire vingt ans. A Carantec, dans le Finistère, 

le fils d’un otréiculteur a pêché une huître jéante samedi dans un parc de l’estuaire de la rivière la Penzé. 

D’après le professionnel de la pêche, l’huître pourrait être tombée d’une poche à naissains il y a une 

vingtaine d’années, rapporte Ouest-France. 

Le cokillage ne sera pas pour autant mangé. La famille d’ostréiculteurs souhaiterait étudier la possibilité 

de faire de ce mastodonte un géniteur robute, capable de résister aux vents et marées pendant des 

décennies. 

Source : extrait 20 Minutes du 26 octobre 2020 

 

https://www.20minutes.fr/societe/finistere/
https://www.20minutes.fr/dossier/huitres
https://www.ouest-france.fr/bretagne/carantec-29660/finistere-la-plus-grosse-huitre-du-monde-viendrait-elle-de-carantec-7028549
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Exercice 3 (1,75 point) 
 
Complétez la lettre ci-dessous à l’aide des mots suivants (chaque mot ne peut être utilisé qu’une seule fois) : 

personnelle – résiliation – période – prélèvement – avenant – annuelle – contrat  

 

 

 

Objet : ….................................de mon assurance automobile n°456 654 

 

Madame, Monsieur, 

 

Par la présente, je vous informe de ma volonté de résilier mon …................................. d’assurance 

automobile n°… concernant mon véhicule immatriculé AA-123-AA conformément à l’article L.113-16 du 

Code des assurances. 

En effet, ma situation …................................. a changé le 10 Juillet 2020, jour où j’ai pris ma retraite, et 

je n’ai donc plus besoin de mon véhicule. 

Je vous remercie de bien vouloir me faire parvenir un …................................. de résiliation, mais 

également de procéder au remboursement de la cotisation versée par …................................. 

automatique sur mon compte bancaire pour la …................................. comprise entre la date de 

résiliation et celle de son échéance….................................. 

 

Dans l’attente, veuillez accepter, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées. 

 

Signature 
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Exercice 4 (1,5 point) 

Rapprochez 2 à 2 les mots ayant le même sens (les synonymes). 

 

accueil flexible information succulent 

calmer actualité réception asile 

exquis malléable  autorisation  

permission apaiser refuge  

 

Le premier couple de mots est donné en exemple. Il y a 7 autres couples à trouver : 

 

1 

 

   accueil            =     réception        

 

……………………………… 

 

 

2 
 

………………………=    ………………………… 

 

 

3 
 

……………………... =    ………………………… 

 

 

4 
 

…………………….   =    ………………………… 

5 
 

………………………   =  .……………………… 

 

 

 

6 
 

………………………   =    ……………………… 

 

 

7 
 

………………………   =    ……………………… 

 

 

 

Exercice 5 (2 points) 
 

Dans les phrases suivantes, entourez le temps approprié (passé, présent ou futur) : 

 

 Chaque été, le maire autorisait / autorise / autorisera la vente de glaces sur la plage. 

 Vous deviez / devez / devrez donner votre réponse l’été dernier. 

 Dans trois mois, mes collègues ont installé / installent / installeront la nouvelle chaudière de l’école. 

 Vendredi prochain, vous êtes venus / venez / viendrez à la réunion du conseil municipal. 

 Hier, les deux agents signaient / signent / signeront leur arrêté en même temps. 

 En ce moment, de nombreux débris flottaient / flottent / flotteront sur la mer. 
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Exercice 6 (0,75 point) 

 

Complétez chacune des phrases suivantes avec une expression choisie dans la liste ci-dessous (attention : 

vous ne pouvez pas utiliser plusieurs fois la même expression) : 

 

car – mais - au cas où - puisque (puisqu') - bien que (bien qu’) – donc – quand - pour que (pour qu’) 

 

La météo a annoncé une journée caniculaire, ………………….………… j’ai décidé de me rendre à la piscine durant 

ma pause déjeuner. 

L’Islande est un superbe pays ………………..……….…… il y fasse souvent un temps épouvantable. 

Les médecins ont insisté ………………..……….…… le patient soit mis en quarantaine de crainte qu’il contamine 

d’autres individus. 

 

Exercice 7 (4 points) 

 
Racontez un événement qui vous a marqué en au moins 5 lignes. 

 

ATTENTION : Vous veillerez à respecter les critères suivants : 

 - votre texte aura un début et une fin 

 - la ponctuation sera correcte 

 - les accords seront respectés 

 - votre présentation sera soignée 

 - les mots seront correctement orthographiés 

 - vos phrases seront correctes (et pas trop longues) 

 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Exercice 8 (7,5 points) 
 
Lisez le texte ci-dessous, puis répondez aux quatre questions qui suivent. 

 

 

CA Pau Béarn Pyrénées (64) 

Chaque geste compte : deux défis pour s’en convaincre 

 
Pour mobiliser les citoyens sur des problématiques d’économie d’énergie et de gestion des déchets, la 

communauté d’agglomération Pau Béarn Pyrénées organise, du 1er décembre 2019 au 30 avril 2020 les 

défis « Énergie Positive » et « Zéro Déchet ». Gratuits et ludiques, ces défis se jouent en équipes de 6 à 

10 familles. Objectif : réduire les consommations de gaz, d’électricité, d’eau et diminuer le poids des 

poubelles (ordures ménagères et tri), en apprenant les écogestes favorables à l’environnement – et au 

portefeuille des participants. « Ces défis montrent notre volonté de nous inscrire dans une démarche 

d’innovation, y compris avec des projets qui impliquent les citoyens » explique Christelle Bonnemason-

Carrère, adjointe au maire en charge de l’environnement, du développement durable et de l’innovation. 

« Nous voulons être modèle en matière énergétique. » 

 

Pour aider les participants, la communauté leur distribue un guide des 100 écogestes, organise des 

ateliers, des rencontres et fournit des outils : une balance pour peser les déchets, lombri-composteur, 

autocollant stop pub, wattmètre pour connaitre la consommation électrique d’un appareil, outils pour 

mesurer le débit de l’eau.  

« L’important est de ne pas s’arrêter au défi mais d’instaurer des réflexes qui perdureront » insiste Emilie 

Morello, chargée de mission défi Zéro Déchet. L’an dernier, les défis ont permis d’économiser 128 000 

kWh (-21% par rapport à la consommation de l’année précédente) et d’éviter 2,6 tonnes de déchets (-

34%). 

 

« Nous sommes tous concernés. Cette année, pour être au cœur des actions citoyennes et favoriser la 

proximité avec les habitants, nous avons choisi d’impliquer les adjoints de quartier et d’ouvrir les défis à 

l’ensemble des élues et élus. » 

Service public territorial N°39 

 

 

Consigne : répondez aux questions ci-dessous, en utilisant le texte pour rédiger vos réponses. 

 

Question 1 (2 points) 

Dans quel but la Communauté d’agglomération Pau Béarn Pyrénées organise-t-elle les défis « Energie 

Positive » et « zéro déchet » ?  

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 
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Question 2 (1,5 point) 

Comment sont joués ces défis, et pour quelle durée ?  

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

 

Question 3 (2 points) 

Quelles sont les aides mises en place par la collectivité ?  

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

 

Question 4 (2 points) 

Quelle est la nouveauté de cette année ?    

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

         

 

 

 

Total exercices 1 à 8 

…...................... / 20 



 

 
Test d’orientation – Catégorie C – Français – Printemps 2021  8 

 
 

Seconde partie du test (30 points) 
 

 

Cette seconde partie du test est composée de 6 exercices. 

 

Exercice 9 (17,5 points) 
 
Lisez le texte ci-dessous, puis répondez aux questions qui suivent : 

 

Du blanc au vert, la difficile conversion des stations de ski  

 Pas simple de trouver un modèle économique viable et adapté au changement climatique. De la fuite 

en avant aux alternatives plus ambitieuses, tour d’horizon des projets de renouvellement des stations. 

 

A quoi ressemblera l’avenir ? A une « sanctuarisation du ski alpin dans les très grandes stations 

d’altitude capables d’investissements en communication et en infrastructures : neige de culture 

généralisée, remontées mécaniques, équipements ludiques, commerciaux et festifs de prestige », écrit 

Philippe Bourdeau, professeur à l’Institut d’urbanisme et de géographie alpine à l’université Grenoble-

Alpes, dans la revue spécialisée Urbanisme. Plombées par le changement climatique, les autres stations 

seraient donc vouées à fermer si elles ne se réinventent pas durablement. 

« Dans trente ans, c’est cuit » pour le ski alpin à faible et moyenne altitude, insiste Vincent Vlès, 

professeur émérite des universités en aménagement et urbanisme. « La neige de culture produite grâce 

aux canons permettra de tenir quelques années mais c’est d’une certaine manière un prolongement dans 

un cul-de-sac », poursuit le chercheur du CNRS au laboratoire Certop. Pourtant nombre de stations 

s’accrochent à cette solution. Le département de l’Isère estime par exemple que 42 % de la surface de ses 

domaines skiables seront équipés pour la neige de culture d’ici à 2025, avec l’espoir de « maintenir un 

niveau d’enneigement en 2050 similaire à celui d’aujourd’hui ». D’autres stations investissent pour 

grappiller quelques mètres d’altitude. Depuis cet hiver, Valloire (Savoie) s’étend sur une dizaine 

d’hectares supplémentaires, ce qui a permis de réhausser son point culminant. Un nouveau télésiège a été 

installé pour accéder aux pistes en hauteur. En complément, la station renforce sa capacité à produire de 

la neige artificielle et complète par du ski de randonnée et des activités estivales. Ça, c’est pour la 

diversification. 

 

« Quatre saisons » 

Dans cette veine, quelques stations misent désormais sur le concept « Quatre saisons ». C’est le cas de 

Puigmal, dans les Pyrénées-Orientales. Après une faillite en 2013, elle a été reconvertie grâce aux fonds 

de l’équipementier Rossignol, qui mise sur ce type de nouveaux projets. Fini le ski alpin, les remontées 

mécaniques sont à l’arrêt. Depuis fin 2019, on y pratique le VTT, le ski de randonnée, la marche 

nordique et la randonnée. Toujours dans les Pyrénées, le groupe N’Py, qui gère huit stations, veut 

prendre la même orientation pour pérenniser son activité. Dans l’Isère, Chamrousse veut même devenir 

une «smart station 4 saisons» à l’horizon 2030 : une restructuration pour ouvrir toute l’année. Elle 

prévoit la construction d’un centre aquatique, d’une piste de luge d’été et d’une salle multi-usages en 

plus des activités VTT, randonnées et trail. Le village veut reconquérir des habitants à l’année, être 

https://www.francebleu.fr/infos/economie-social/la-station-du-puigmal-rouvre-le-21-decembre-sous-une-nouvelle-forme-1573756970
https://www.chamrousse.com/medias/images/Projet_Chamrousse_2030/Projet_Chamrousse_2030_Light.pdf
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mieux connecté à la vallée grenobloise et garantir plus d’hébergements pour les touristes. Pour le côté 

écolo, on vise 100 % d’énergies renouvelables et on valorise la proximité du Parc naturel régional de 

Belledonne. 

 « Même par effet indirect, il y a toujours cette propension à vouloir conquérir, domestiquer, coloniser la 

nature. Au-delà de l’artificialisation des sols, attention aux déséquilibres des espaces naturels que peut 

générer une trop grande fréquentation », avertit Vincent Vlès. Il doute aussi de la viabilité 

économique : « Le ski est très pourvoyeur d’emplois, le tourisme 4 saisons l’est moins, du moins sur les 

activités actuelles.» Ces offres sont en effet souvent les mêmes d’une station à l’autre. Et dans beaucoup 

de cas, elles visent à compléter l’offre de ski alpin pour rester compétitif plutôt que de basculer dans un 

nouveau modèle adapté au changement climatique. 

 

Changer d’échelle 

« On n’est pas du tout sur des choix radicaux », confirme Véronique Peyrache-Gadeau, maître de 

conférences en économie territoriale à l’université de Savoie-Mont-Blanc, pour qui la sortie du « tout 

neige » massif est encore loin. « Il faudrait quitter les néons strictement touristiques de la montagne, 

réfléchir pas seulement au public du tourisme saisonnier mais aussi aux populations locales, à la 

ressource en eau, forestière, de l’agriculture de proximité. » Les projets de demain doivent donc être 

pensés à une échelle spatiale et temporelle plus large que celle des stations. Il faut aussi prendre en 

compte le désintérêt de la jeune génération pour le ski, perçu comme coûteux. C’est plus largement la 

relation à la montagne qui doit évoluer. Privilégier la contemplation au grand frisson ? Un certain retour 

du « climatisme » pourrait en tout cas s’effectuer avec les fortes chaleurs attendues en plaine. Les 

personnes en quête d’air frais et de bien-être peuvent réinvestir les logements inoccupés des stations. 

Une façon de valoriser les infrastructures déjà existantes. 

C’est ce qu’a fait la station du Mas de la Barque, en Lozère, devenue un petit village de gîtes en granit. 

Le virage vers un projet d’écotourisme a été amorcé en 2000. En difficulté financière à cause du manque 

de neige, cette « station de pleine nature » a abandonné le ski alpin, ses 20 pistes et 10 remontées 

mécaniques au profit du chien de traîneau, des randonnées, de l’équitation, des raquettes et du ski de 

fond. Située à 1 400 mètres dans le Parc national des Cévennes, elle met aussi en avant « des traditions 

et une identité culturelle locale très forte » pour attirer la clientèle en quête d’esprit montagnard 

authentique. L’initiative, minimaliste, est séduisante. Mais le modèle économique n’est pour le moment 

pas totalement rentable. Les revenus générés par l’hébergement ne compensent pas le coût des activités. 

Le département aide à boucler le budget. 

A l’autre bout du spectre, il y a le ski « indoor », d’intérieur. Déjà implanté dans des territoires sans 

neige comme Dubaï, ce concept pourrait se hisser en haut des montagnes françaises. Puisque la 

poudreuse vient à manquer sur les pistes, autant les mettre sous cloche pour continuer à vivre du ski 

alpin. Adieu les aléas climatiques et financiers, tout est maîtrisé grâce à l’artificiel. Tignes, station 

savoyarde d’altitude fréquentée par les skieurs de haut niveau, prévoit de construire une piste couverte à 

2 100 mètres d’altitude pour retenir les clubs sportifs qui s’y entraînent. L’occasion de renouer avec son 

argument marketing d’antan : du ski 365 jours par an. 

 

(Source : Extrait de l'article écrit par Margaux Lacroux  – liberation.fr – 26 mars 2020) 
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Consigne : A partir de ce texte et de vos connaissances, répondez aux 6 questions en veillant à respecter les 

critères suivants : 

 

- vos réponses doivent être rédigées, 

- la ponctuation sera correcte, 

- les accords seront respectés, 

- les mots seront correctement orthographiés, 

- vos phrases seront correctes (et pas trop longues). 

 

- Question 1 (2 points) 

Quelles sont les solutions mises en place par les stations de basse et moyenne altitude pour garder 

ouvertes les remontées mécaniques ? 

 

…….............................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 

 

- Question 2 (2,5 points)  

D’après Véronique Peyrache-Gadeau, il faut sortir du « tout-neige » ; quels projets propose-t-elle pour 

« demain » ? 

 

…….............................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 
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- Question 3 (2 points)  

Quel est le principe du concept « 4 saisons » et en quoi la « smart station 4 saison » est-elle différente ?  

……............................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 

 

 

- Question 4 (1,5 point)  

Proposez un synonyme (mot qui a le même sens) de « rentable » :  

 

 Mais le modèle économique n’est pas (   ) totalement rentable 

 Mais le modèle économique n’est pas (   ) totalement ……………………. 

 

- Question 5 (3 points)  

Selon vous, pour quelles raisons le projet de station écotourisme (ex station de Lozère) n’est pas totalement 

rentable ? Expliquez pourquoi. 

 

……............................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

…................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 
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- Question 6 (6,5 points)  

A votre avis, comment la collectivité territoriale qui vous emploie (ou celle dans laquelle vous vivez) pourrait-

elle favoriser un tourisme « 4 saisons » ? Argumentez votre point de vue (10 à 15 lignes). 

 

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................... 
 

Exercice 10 (1 point) 
 

Complétez le texte suivant en choisissant le mot correctement écrit : 

 

Tel Chanel ou Guerlain, Le Creuset devient une marque de luxe recherchée… La preuve, a / à …………  95 ans, 

le fabricant de cocottes colorées de Fresnoy-le-Grand (Aisne), s'offre une pub gratuite inespérée sur le 

réseau social TikTok. Les jeunes américaines n'hésitent pas à se mettre en scène avec l'objet de leur désir, 

s’en / sans / sent / cent  ………….. compter les stars qui réalisent des recettes… Au total, plus 22 millions de 

vidéos ont été vues avec le hashtag Le Creuset. Il faut dire que 92 % des ventes de la marque se font à 

l'export dont 40 % aux États-Unis. Les parts de marché à l'étranger continuent de croître : « se / ce ………..  

succès est parti spontanément et nous sommes ravis de ce retentissement ! Il est à la fois le fruit de notre 

travail digital sur les différents réseaux dans les pays ou / où …………….. Le Creuset est présent, et / est …….. 

une preuve de plus que la marque touche aussi une population jeune. c’est / ses / ces / s’est …………..  un réel 

bonheur de les voir exprimer leur passion pour la marque à travers leur / leurs  ………..posts », souligne 

Dorinne Gbedey, marketing manager France de la marque. 

Source : le parisien.fr 

 

 

 

https://www.leparisien.fr/culture-loisirs/musique/la-folie-tiktok-on-y-va-pour-cinq-minutes-et-on-y-passe-une-heure-27-06-2020-8342952.php
https://www.leparisien.fr/culture-loisirs/musique/la-folie-tiktok-on-y-va-pour-cinq-minutes-et-on-y-passe-une-heure-27-06-2020-8342952.php
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Exercice 11 (3 points) 
 
Pour chaque terme incomplet, entourez la bonne terminaison parmi celles proposées : 

 

Comme pour le jardin public de Saulnières, en Eure-et-Loir, implanté / implantées sur l’ancienne fonderie du 

village, de nombreuses collectivités se portent acquéreuses d’anciens sites industriels, pour maîtrisez / 

maîtriser les reconversions, et optent pour le développement d’espaces verts. A Saulnières, l’usine, liquidé / 

liquidée en 2008, aurait pu devenir une casse pour poids lourds. C’est finalement un lieu de balade qui a su 

conservé / conserver la mémoire du lieu. 

Et à Etretat, un architecte paysagiste s’est inspiré de la flore du littoral normand pour y dessinée / dessiner 

un parcours de sculptures végétales. Situées / Situés au sommet d’une des falaises de la célèbre Côte 

d’albâtre, les jardins mettent en scène une collection d’art contemporain. 

 

Source « Service public territorial n°38 » 

 

Exercice 12 (1,5 point) 
 

Dans chaque phrase, identifiez le verbe et le sujet comme dans l’exemple : 

                       v                   s                

Exemple :    Les agents    complètent   les exercices du test. 

     s    v                     

 

 Devant les barrières de péage s’alignent les voitures.  

 

 Un accident cause de gros ralentissements sur le périphérique ce matin.  

 

 Les papiers de la voiture se trouvent dans la boîte à gants.  

 

 

Exercice 13 (4 points) 

 

Mettez au passé composé les verbes de ce texte (donnés au présent) en recopiant le texte : 

 

Aujourd’hui, les chefs de service prévoient une réunion à 16H00. Les agents arrivent au fur et à mesure avec 

une liste de points à aborder. Cette procédure les aide à ne rien oublier. Et ainsi le Maire peut prendre 

connaissance des diverses observations de ses agents. 

 

Hier, ......................................................................................................................................................... 

….............................................................................................................................................................. 

….............................................................................................................................................................. 

….............................................................................................................................................................. 

….............................................................................................................................................................. 

….............................................................................................................................................................. 

….............................................................................................................................................................. 
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Exercice 14 (3 points) 
 

Pour chaque phrase, entourez le bon mot parmi les 2 proposés : 

 

Les explications du formateur sont compréhensives / compréhensibles.  

Sophie a beaucoup d’amis, c’est une enfant très sociable / sociale.  

Les flammes ont consommé / consumé entièrement la ferme de notre voisin. 

Ils ont organisé une fête à l’attention / à l’intention de leur fils pour ses 18 ans. 

Avant d’aménager/ emménager, il doit finir les travaux dans sa nouvelle maison. 

La police a mis au jour / mis à jour une affaire de voitures volées 

  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Total exercices 9 à 14 

 

…...................... / 30 

 

 

 


